
Al Sindaco di Erice

Al Presidente del Consiglio Comunale Di Erice

Al Segretario Comunale

A tutti i Consiglieri comunali

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA (ai sensi dell'alt. 26 del regolamento del C. C)

Oggetto: Rimozione stalli dedicati al Corpo Carabinieri e Centro Ettore Maiorana

PREMESSO CHE

L'articolo 7 del Codice della strada demanda ad ordinanza dei sindaco l'eventuale sosta autorizzata per mezzi 
di trasporto in un centro abitato.

La città medioevale peraltro a vocazione turistica, merita riserbo per il manto stradale in pietra;

RILEVATO CHE

L'articolo 7del codice delia strada di seguito riportato non riscontra autorizzazioni particolari per mezzi privati 
della forza pubblica o di associazioni private o personaggi diversi da istituzioni;

1. Nei centri abitati i comuni possono, con ordinanza del sindaco:

a) adottare i provvedimenti indicati nell'art. 6, comma 4 lett.b, c del Codice della Strada;

b) stabilire obblighi e divieti e limitazioni di carattere temporaneo o permanente per ciascuna strada o tratto 
di essa, o per determinate categorie di utenti, in relazione alle esigenze delia circolazione o alle caratteristiche 
strutturali delle stradef con particolare riguardo a quelle che attraversano siti inseriti nella lista del 
patrimonio mondiale dell'organizzazione delle Nazioni Unite per l'educazione, la scienza e la cultura, 
UNESCO);

c) riservare corsie anche protette a determinate categorie dì veicoli o a veicoli destinati a determinati usi;

d) stabilire, previa deliberazione della giunta, aree destinate al parcheggio sulle quali la sosta dei veicoli e1 
subordinata al pagamento di una somma da riscuotere mediante dispositivi di controllo di durata della sosta, 
anche senza custodia del veicolo, fissando le relative condizioni e tariffe in conformità' alle direttive del 
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, di concerto con la Presidenza del Consiglio dei Ministri - 
Dipartimento per le aree urbane;

1 comuni, con deliberazione della giunta, provvedono a delimitare le aree pedonali e le zone a traffico limitato 
tenendo conto degli effetti del traffico sulla sicurezza della circolazione, sulla salute, sull’ordine pubblico, sul 
patrimonio ambientale e culturale e sul territorio. In caso di urgenza il provvedimento potrà' essere adottato 
con ordinanza del sindaco, ancorché' di modifica o integrazione della deliberazione della giunta. 
Analogamente i comuni provvedono a delimitare altre zone di rilevanza urbanistica nelle quali sussistono 
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esigenze particolari di traffico, I comuni possono subordinare l'ingresso o la circolazione dei veicoli a motore, 
all'interno delle zone a traffico limitato, anche al pagamento di una somma.

CONSIDERATO

Che ad Erice, nella via Dott, Cusenza nei pressi del Balio, sono stati installati alcuni paletti con catenella, di 
colore rosso e bianco atti a delimitare degli stalli riservati alla sosta delle auto private degli uomini dell'Arma 
dei Carabinieri che prestano servizio presso il Comando stazione di Erice capoluogo;

che non è dato sapere se per la suddetta installazione sono stati chiesti i dovuti pareri presso alla 
Soprintendenza atteso che sono stati impiantati sul basolato antico della città medievale;

che tali paletti deturpano il decoro storico ambientale e creano un danno di immagine per Erice, causando 
anche problemi alla viabilità con le auto costrette a virare a sinistra per evitare l'impatto con i suddetti paletti;

che all'ingresso della via Sales è stata installata una segnaletica verticale per uno spazio non esattamente 
delimitato di stalli, per i mezzi dell'istituto Ettore Maiorana, ove stazionano mezzi privati;

L'art. 3 delia Costituzione italiana sancisce che tutti i cittadini hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti 
alla legge, senza distinzione di sesso, di razza, di lingua, di religione, di opinioni politiche, di condizioni 
personali e sociali.

SI INTERROGA L'AMMINISTRAZIONE

Per sapere se per quanto riguarda i paletti degli stalli dei mezzi privati dei Carabinieri, sono chiesti i dovuti 
pareri alla Soprintendenza e se L'Amministrazione intenda mantenere gli stalli ad uso privato per l'istituto 
Ettore Maiorana e per quali motivi; In assenza di valide e giustificati motivi si chiede di rimuovere la 
segnaletica insistente sulla via Sales

Erice li 24/08/2023 Presidenti delle 5 commissioni


